



## REFERAT

### Privind conferirea titlului de Cetățean de Onoare al Municipiului Timișoara domnului Paul Neagu

Având în vedere solicitarea cu numărul SC2014-016075- 23.06.2014 din inițiativa Fundației TRIADE din Timișoara, a fost propus pentru acordarea titlului de Cetățean de Onoare domnul Paul Neagu.

**Paul NEAGU** s-a născut la București, în anul 1938, fiind cel de-al doilea fiu dintre cei șase copii ai Rozaliei și ai lui Tudor Neagu. S-a stabilit în anul 1947 la Timișoara, orașul de pe Bega rămânând locul său de suflet, locul primilor ani ai tinereții, locul unde își regăsea întreaga familie de fiecare dată când, mai târziu, revenea în țară.

A urmat liceul la Timișoara (absolvit în 1954). După terminarea liceului, datorită problemelor materiale, este nevoit să muncească; paralel însă, ia primele ore particulare de desen cu pictorul Podlipny. În 1959 este admis la Institutul de Arte Plastice Nicolae Grigorescu din București, pe care îl absolvă în 1965.

Vremurile - în ciuda simulacrului de liberalizare pe care regimul de atunci încerca să-l promoveze - nu sunt resimțite de Paul Neagu ca fiind propice pentru a-și promova concepțiile sale artistice, astfel încât, în 1969, se stabilește la Londra. Pentru recunoașterea viziunii sale, artistul a avut nevoie de ani buni de trudă, de căutări și frământări care să-i înlesnească drumul spre recunoaștere.

Între 1972 și 1990, Paul Neagu desfășoară și o bogată **activitate didactică**. A predat la Chelsea School of Art (1975-1981), la Royal College of Art (1976-1986) și la Universitatea „Concordia” din Montreal, Canada (1982-1983), exercitând o mare influență asupra generațiilor de sculptori britanici și europeni. A educat câteva dintre elitele sculpturii britanice din ultimele decenii, cum ar fi Anish Kapoor, Tony Cragg, Richard Deacon, Anthony Gormley și Rachel Whiteread.

Între anii 1969 – 2000, Paul Neagu a vernisat peste cincizeci de **expoziții personale** în România, Anglia (26), Germania (2), Elveția (2), SUA (2), Irlanda (2), Japonia (4), Canada (1), Scoția (1), Italia (2) etc.

A participat de asemenea la peste patruzeci de **expoziții în grup**, organizate în Marea Britanie, Franța, Japonia, Slovenia, Statele Unite (inclusiv Alaska), Scoția, Iugoslavia, România, Italia, Germania, Polonia, Ungaria.

Pentru creația sa, i s-au acordat numeroase **premii**: premiul „Tony Cobbeld” (1976), premiul Consiliului Artelor din Marea Britanie (1973 și 1978) și a fost decorat de Guvernul

Japoniei (1996). A fost bursier al Arts Council (U.K. - 1975) și al The Pollock-Krasner Foundation (U.S.A. – 1990, 1991 și 2004).

În România, pe lângă lucrările ce se găsesc în patrimoniul muzeelor, la București, în Piața Charles de Gaulle (fostă Piața Aviatorilor), a fost dezvelit în anul 1997 monumentul **Crucea Secolului**, sculptură din bronz cu dimensiunile de 6 m diametru și 60 cm grosime, iar în 22 decembrie 1999, în Piața Victoriei din Timișoara, a fost ridicată sculptura monumentală **Crucificare**. Ea este, peste ani, moștenirea lăsată de Paul Neagu celor de acasă.

Paul NEAGU este considerat de critică drept un „un inovator, aflat pe filiația Brâncuși, Malevici, Gabo, mereu în căutare de noi forme de expresie și de noi concepții despre artă. Există la el o nerăbdare, o voință de acțiune și de afirmare, un spirit de aventură care îi deschid calea către toate cutezanțele: de la cele ale sculpturilor comestibile, ale sculpturilor palpabile, ale ciclurilor *Anthropocosmos* și *Hyphen*, până la cel cu aspirații cosmice, al *Stelelor...*” (*Dicționar de Artă Contemporană*).

Prin urmare propunem acordarea titlului de Cetățean de Onoare al municipiului Timișoara domnului Paul Neagu, pentru vasta sa activitate ce a condus la promovarea municipiului Timișoara.

Viceprimar,  
Dan Diaconu

p. Secretar,  
Simona Drăgoi

Director,  
Direcția Comunicare  
Alina Pintilie

Consilier,  
Monica Sava

Avizat juridic